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O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Invocando a proteção de Deus, 

fonte inesgotável de sabedoria e de Justiça, declaro aberta a presente Sessão Especial, requerida por 

mim, para homenagear as Cooperativas das Artesãs do Algodão: Fibra do Cerrado, Fibra Nativa e 

Fibra do Algodão. 

Convido para compor a Mesa: Srª Jussara Biavatti Viana, Primeira-Dama de 

Primavera do Leste; Srª Eleni Cristine dos Reis, Presidente da Cooperativa Fibra do Cerrado, de 

Primavera do Leste; Srª Ana Goellner, produtora de algodão e uva, acompanhadora do Projeto; Dr. 

José Guilherme, do SEBRAE, nosso ilustre convidado e amigo (PALMAS); Srª Leide Katayama, do 

SEBRAE (PALMAS); a Srª Jô Filder, artesã do Núcleo de Fibras do Cerrado de Primavera do Leste 

e Coordenadora do Grupo, a qual tive a honra de conhecer e conversar agora a pouco (PALMAS); e 

o nosso companheiro Gilson, da FETHAB (PALMAS). 

Eu quero uma representante das trabalhadoras lá de Pedra Preta, a Iraci Ferreira de 

Souza (PALMAS); de Rondonópolis, eu gostaria que fosse sugerido... (PAUSA)... A Presidente... 

Qual é o nome da senhora? 

A Srª Participante (FALA DA PLATÉIA) - Maria Cristina. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Convido a Srª Maria Cristina 

para compor a mesa (PALMAS). Está completa a mesa (PALMAS). 

É com satisfação que damos início a esta Sessão Especial para homenagear às 

Cooperativas de Artesãs do Algodão do nosso Estado, em especial, a Fibra do Cerrado, de 

Primavera do Leste, a Fibra Nativa, de Rondonópolis, e as Cores do Algodão, de Pedra Preta. 

Confesso que ao ser apresentado os trabalhos, eu fiquei extremamente 

maravilhado! Nós vamos mostrar isso na TV Assembléia, nos outros canais de televisão, nos meios 

de comunicação, para que todo Mato Grosso possa conhecer esse trabalho. 

Da mesma forma, estamos promovendo o reconhecimento público, a iniciativa e o 

empenho  das Instituições Parceira do Projeto Algo Demais, entre elas: o Fundo de Apoio à Cultura 

do Algodão-FACUAL, Cooperativa de Produtores de Algodão, UNICOTTON, Federação dos 

Trabalhadores na Agricultura-FETAGRI, Empresa Mato-grossense de Pesquisa e Extensão Rural-

EMPAER, SEBRAE, PROSOL e Prefeituras Municipais de Primavera do Leste e Pedra Preta. 

Esta Sessão Especial complementa-se nesta tarde com a abertura da Exposição A 

Arte no Algodão, montado no saguão principal da Casa de Leis, com a competência e o bom gosto 

usual do nosso Instituto Memória do Poder Legislativo, liderado pela Srª Ísis Catarina, aquela moça 

simpática ali. 

Gostaria, então, de aqui destacar a importância e o alcance social do Projeto Algo 

demais que desde 2002, com a implantação, primeiramente em Rondonópolis, dos núcleos de 

tecelagens manuais de Mato Grosso, passou a desenvolver oficinas de fiação e tecelagem manual 
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como forma de geração alternativa de trabalho e renda junto à população mais carente da região sul 

de nosso Estado. 

Reunido e beneficiando atualmente cerca de 100 cooperados, o Projeto promove a 

capacitação e acompanhamento dos envolvidos nas mais diversas fases do trabalho com o algodão, 

que vão desde a identificação da real necessidade e afinidade do cooperado com a atividade que será 

desenvolvida, passando pela fiação artesanal, tingimento, tecelagem, noções de design e sistema 

cooperativo. 

Graças a essa visão arrojada e o profundo compromisso social há de observar uma 

verdadeira ação política de agregação de valores e distribuição de renda a partir desse que é um dos 

maiores mananciais de riquezas de nosso Estado, que é a cultura de algodão. 

Eu tenho que ler o meu discurso, que será registrado pela taquigrafia e vai ficar 

eternizado nos Anais da Casa, mas gostaria de falar assim de improviso. 

Se antigamente se pensava em agregação de valores com a instalação de grandes 

empresas de transformação e a alocação de alta soma de investimentos, hoje nós temos nesse projeto 

um exemplo para todo Brasil. 

Acreditamos que a força revolucionária do agronegócio, que vem realizando 

profundas transformações sociais e econômicas, em especial no Centro-Oeste Brasileiro, será 

otimizada ainda mais com o surgimento, a consolidação e a ampliação de projetos dessa natureza. 

Através deles, as pessoas mais humildes alcançam não só o respaldo financeiro 

para sua sobrevivência, porém, através do domínio da técnica e do espírito de união e esforço 

comum, conquistam um dos bens mais preciosos à pessoa humana que é o amor próprio e a 

dignidade. 

No momento histórico em que vivemos e no qual cresce a cada dia a consciência e 

a cultura da responsabilidade social, a sociedade como um todo passa a entender que a ação social 

não pode ser relegada pura e simplesmente ao poder público. 

Todos temos que dar nossa parcela de contribuição na luta contra a exclusão. 

É essa tremenda exclusão social geradora de injustiças, exploração, fome, 

violência e atraso cultural que devemos combater com todas as formas de articulação e parceria que 

estiverem ao nosso alcance. 

Se não estiverem ao nosso alcance, que nossa fé e amor cristão nos dê a 

clarividência e a capacidade de iniciativa, diálogo e cooperação, acima das diferenças políticas e 

ideológicas para que trabalhos semelhantes ao Projeto Algo Demais possam florescer em todos os 

campos desta terra maravilhosa e acolhedora que é Mato Grosso. 

Em nome de todos os Deputados Estaduais e da Deputada, todos os mato-

grossenses, manifestamos nossa gratidão e expressamos nosso apoio ao trabalho de todos que 

colaboraram para essa experiência de sucesso. 

Muito obrigado (PALMAS). 

Realmente, Dr. José Guilherme, esse trabalho que está sendo exposto, já é um 

trabalho que o SEBRAE vem desenvolvendo em todas as áreas e eu estive lá agora, recentemente, 

naquelas oficinas, a Feira do Empreendedor, uma coisa extraordinária. E mostrar isso aqui na 

Assembléia Legislativa é de fundamental importância, porque - como estamos fazendo com a crise 

do agronegócio - nós vamos difundir isso, nós vamos mostrar as dificuldades, nós vamos mostrar as 

belezas, nós vamos mostrar de todas as formas o que essas mulheres maravilhosas fazem na arte, 

como artesãs. 

Convido para compor a Mesa, a Vice-Prefeita, Jacy Proença. 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO ESPECIAL EM HOMENAGEM ÀS COOPERATIVAS DAS ARTESÃS DO 

ALGODÃO, REALIZADA NO DIA 21 DE NOVEMBRO DE 2005, ÀS 16:00 HORAS.  

Pág.3  -  Secretaria de Serviços Legislativos 

Nós vamos passar à entrega dessas Moções de Louvor, porque essa é uma forma 

da Assembléia Legislativa dizer para vocês o seguinte: Muito obrigado por tudo que vocês estão 

fazendo pelo povo do Estado de Mato Grosso. 

Uma das idealizadoras dos núcleos de Tecelagem Manual. 

Convido a Srª Marília Salles (AUSENTE). 

Do SEBRAE: 

Convido a Srª Leide Garcia Novaes Katayama para receber das mãos do Deputado 

Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Marisbete 

Maria Gusmão para receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Elizabete 

Amorim Ferreira para receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido o Sr. José Valdir 

Santiago Júnior para receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Do Fundo do Apoio Cultura 

do Algodão: 

Convido o Sr. Álvaro Lourenço Hortolin Salles (PAUSA - AUSENTE). 

As Artesãs da Cooperativa Fibra Nativa de Rondonópolis: 

Convido a Srª Neucy Marina Vilalba para receber das mãos do Deputado 

Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Valdenice 

Bezerra Lyra para receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Lordes Manuela 

Gonçalves da Silva para receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Maria Cristina 

Vieira da Silva Freitas para receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Agora a Prefeitura Municipal 

de Primavera do Leste: 

Convido o Sr. Getúlio Gonçalves Viana, neste ato representado pela Srª Jussara, 

Primeira dama de Primavera do Leste para receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a 

Moção de Louvor. 
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(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Rosana Galbieri 

Leal para receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Da UNICOTTON: 

Convido o Sr. João Luiz Ribas Pessa (AUSENTE); o Sr. Hélvio Alberto Fiedler 

para receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido o representante do 

Sr. João Luiz Ribas Pessa para receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de 

Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Artesãs do Núcleo Fibra do 

Cerrado de Primavera do Leste. 

Convido a Srª Cândida de Oliveira da Mota para receber das mãos da Srª Jussara a 

Moção de Louvor. 

(A SRª JUSSARA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À AGRACIADA - 

PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Gercina Vieira 

dos Santos para receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Maria América 

Campos Ferreira para receber das mãos da Srª Jussara a Moção de Louvor. 

(A SRª JUSSARA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À AGRACIADA - 

PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Maria Helena 

Rizzo Neves para receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Jô Fiedler para 

receber das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Prefeitura Municipal de Pedra 

Preta: Sr. Augustinho de Freitas Martins, representado pela vice-Prefeita Jacy Proença para receber 

das mãos do Deputado Humberto Bosaipo a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI)  - Convido a Srª Mara Beatriz 

Massegnan Freitas para receber, das mãos do Deputado Humberto Bosaipo, a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 
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A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Pedra Preta: convido a Srª Iraci Ferreira de Souza para receber, das mãos 

do Deputado Humberto Bosaipo, a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI)  - Da FETAGRI - Federação 

dos Trabalhadores na Agricultura no Estado de Mato Grosso: convido o Sr. Jilson Francisco da 

Silva para receber, das mãos do Deputado Humberto Bosaipo, a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido o Sr. Sílvio 

Rodrigues para receber, das mãos do Deputado Humberto Bosaipo, a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Da EMPAER: convido a Srª 

Rosângela Delfino de Barros, neste ato representada pela Srª Iraci Ferreira de Souza, para receber, 

das mãos do Deputado Humberto Bosaipo, a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Artesãs do Núcleo Cores do 

Algodão (Pedra Preta): convido a Srª Maria Aparecida da Silva para receber, das mãos do Deputado 

Humberto Bosaipo, a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Lucélia 

Teodoro de Freitas Oliveira para receber, das mãos do Deputado Humberto Bosaipo, a Moção de 

Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Verenice Guia 

Ferreira para receber, das mãos do Deputado Humberto Bosaipo, a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

A SRª NARRADORA (NÁDIA BIANCARDINI) - Convido a Srª Dilma Santos 

para receber, das mãos do Deputado Humberto Bosaipo, a Moção de Louvor. 

(O SR. HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Concedo a palavra a Srª Leide 

Garcia Novaes Katayama, Diretora do SEBRAE. 

A SRª LEIDE GARCIA NOVAES KATAYAMA - Em nome do Deputado 

Humberto Bosaipo, eu gostaria de cumprimentar toda a Mesa e cumprimentar todos os presentes.  

É uma satisfação muito grande para nós este momento. Vocês não imaginam a 

emoção de ver um trabalho iniciado há dois anos por uma demanda que foi feita ao SEBRAE Mato 

Grosso, pela esposa do nosso ex-Governador, Dona Marília Salles, que chegou a mim e disse: 

“Leide, nós precisamos fazer algo em Mato Grosso, que possa realmente trabalhar com a questão do 

algodão, um trabalho mais coletivo, um trabalho mais de apoio, principalmente às mulheres.” 
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Chegando ao SEBRAE, eu tive realmente, a felicidade de encontrar uma grande 

parceira que está aqui presente, que é a Marisbete. Eu dei a seguinte missão para a Marisbete: 

Marisbete, nós temos que achar uma solução, encontrar um processo para trabalhar essa questão do 

algodão no Estado. Fizemos toda uma pesquisa em nível de todos os países e estruturamos o projeto 

que denominamos de Algo Demais, que constou de oficinas de trabalho: oficina de fiação para 

trabalhar a questão do algodão, oficina de tingimento natural, oficina de tecelagem manual e um 

trabalho em nível de cooperação, seminários em nível de cooperação. 

Começamos esse trabalho em Rondonópolis, porque no primeiro momento 

julgamos que era, realmente, o local onde nós poderíamos ter um resultado mais imediato. No 

primeiro momento, treinamos duzentas e sessenta pessoas, com um trabalho junto com a Escola 

Técnica, nas instalações do CEPROTEC, em Rondonópolis. E como saldo de todo esse trabalho, 

hoje nós temos lá a Cooperativa Fibra Nativa. Essas duzentas pessoas não estão todas na cooperativa 

porque nós acreditamos, acreditamos, não, já temos uma pesquisa de que a maioria dessas pessoas 

também teve ganho com esse trabalho... Hoje, nós temos a cooperativa. A partir daí, em todo 

momento, nós tivemos o apoio do FACUAL, sempre num trabalho em parceria com o FACUAL, 

nós levamos o trabalho para Primavera do Leste.  

Em Primavera do Leste, a experiência foi muito feliz porque fomos muito bem 

recebidos, tivemos o apoio incondicional da Prefeitura Municipal de Primavera do Leste, um 

trabalho, uma parceria muito forte com a UNICOTTON e as pessoas da própria cidade que 

abraçaram esse trabalho todo com o SEBRAE. Fizemos essas mesmas oficinas, que é a oficina de 

afiação, a oficina de tingimento, a tecelagem e o seminário de cooperação. Formamos lá em 

Primavera do Leste cento e cinqüenta e oito pessoas e estamos lá em fase de formação com a 

Cooperativa Fibra do Cerrado. 

Mas não era só isso, nós queríamos ter uma outra experiência e essa outra 

experiência, o FACUAL nos indicou e nós começamos uma grande parceria com a FETAGRI em 

Pedra Preta. O Município de Pedra Preta tem todo um trabalho de pequeno produtor de algodão e 

com uma experiência também de plantar o algodão colorido. 

Então, nós começamos essa experiência em assentamentos agrícolas, formamos lá 

noventa e seis pessoas com essas mesmas tecnologias, noventa e seis pessoas lá no Município de 

Pedra Preta e hoje já estamos com um grupo formado de quarenta e quatro mulheres compondo todo 

esse trabalho lá em Pedra Preta. E nós do SEBRAE estamos cada dia sempre conversando com o Sr. 

Álvaro Salles, que está aqui presente neste momento, sempre com a preocupação de continuidade 

desse trabalho, e a nossa proposição da continuidade desse trabalho já começamos, já estamos, hoje 

eu já autorizei a contratação de uma consultora para começar um trabalho na área de designer, criar 

novos produtos para que realmente consolide todo esse processo dentro desses três núcleos: de 

Pedra Preta, de Primavera do Leste e de Rondonópolis, porque nós consideramos, nesse primeiro 

estágio, que o mais importante já foi feito, que é a transferência da tecnologia. Vocês todas, hoje, 

estão dominando a tecnologia da tecelagem. Agora, a partir dessa tecnologia é que nós temos a 

certeza de que temos muito mais o que fazer por esse trabalho, por esse processo todo, de trabalhar 

produtos advindos dessa tecnologia. 

Nós temos a preocupação também com essa questão do fio. Nós estamos sendo 

cobrados pelo FACUAL no sentido, realmente, de também abrir uma frente de trabalho 

exclusivamente para o fio do algodão, que sabemos que tem um bom mercado, mas que requer uma 

tecnologia mais apropriada. 

Queremos muito agradecer a Assembléia Legislativa por esse grande momento 

que estamos tendo, esse é um grande momento para o nosso trabalho, do SEBRAE e de todas as 

nossas parcerias, é o reconhecimento por esse fruto desse processo todo que nós estamos passando. 
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Nós do SEBRAE acreditamos que a inclusão social passa por processos como 

esse, de abrir novas frentes não só desse produto, mas de outras iniciativas como essa. 

Vocês todas estão no meu coração, apesar de não conhecer todas, mas tenho uma 

preocupação constante. Contamos com uma Gerente da nossa agência de Rondonópolis, que é a 

Beth, conduzindo todo esse trabalho com vocês. Contamos com o Santiago, que é o nosso Gerente 

da área de Tecnologia, que também está constantemente preocupado com todos nós e agora adentra 

a esse trabalho uma profissional do SEBRAE, que é a Marta Torezan, que é da área de 

comercialização. Nós estamos esperando terminar a Feria do Empreendedor para a Marta dar mais 

atenção a esse trabalho, para que realmente possamos galgar novos passos. 

Mais uma vez, eu gostaria muito de agradecer o Deputado por essa oportunidade 

de estar aqui recebendo esta homenagem. E queremos agradecer os nossos parceiros que confiaram, 

que confiam no nosso trabalho, no trabalho do SEBRAE e a certeza de que podemos colocar para os 

senhores que nós temos o maior interesse de fazer o melhor sempre. Sempre buscar fazer o melhor. 

Muito obrigada (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Queremos registrar a presença 

do Coordenador do FACUAL, Sr. Álvaro Salles, e já convidá-lo para receber a sua homenagem 

(PALMAS). 

Solicito ao Dr. José Guilherme, do SEBRAE, que entregue a Moção de Louvor ao 

Sr. Álvaro Salles. 

(O SR. JOSÉ GUILHERME PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Queremos registrar também a 

presença do Diretor Executivo do FACUAL, Sr. Alexandre. 

Vamos ouvir o Sr. Hélvio Alberto Fiedler, Diretor Executivo da UNICOTTON, 

Cooperativa dos Produtores de Algodão de Primavera do Leste (PALMAS). 

 O SR. HÉLVIO ALBERTO FIEDLER - Boa-tarde a todos! 

Deputado Humberto Bosaipo, agradeço, em seu nome, a todos os Deputados pelo 

reconhecimento a esse trabalho que vem sendo feito. São pequenas coisas que acontecem e que 

precisam de algum estímulo. 

O trabalho inicial proposto pelo SEBRAE, com o apoio inicial muito forte do 

FACUAL, acho que representou uma mudança na vida de muitas pessoas. De muitas pessoas, não 

só das artesãs que fizeram seu treinamento, que aprenderam alguma coisa e hoje acredito, se sentem 

muito melhor e se sentem muito mais cidadãs. Mas mexeu também, especialmente, quando eu falo 

em termos de Primavera do Leste, com o pensamento em termo de responsabilidade social das 

empresas. 

A UNICOTTON apoiou desde o início o projeto em Primavera do Leste, porque 

entende que temos que dar as condições para as pessoas crescerem. Quando se fala no agronegócio, 

o agronegócio tem sido muito acusado em termos de utilizações errôneas de mão-de-obra, mas o 

agronegócio tem permitido também que iniciativas como essas possam ser apoiadas e que ajudem 

efetivamente aquilo que a Leide falou, em termos de inclusão social. E nós consideramos esse 

projeto, efetivamente, como o projeto de inclusão social. 

Desde o início a UNICOTTON ofereceu seu apoio através da doação da matéria-

prima que fosse necessária para isso. Depois continuamos ajudando de alguma forma, ultimamente 

em termos de prospecção de mercado, em termos de conseguir outras oportunidades para colocar 

esses produtos. E nos colocamos à disposição desse Projeto e de outros projetos, o que for 

necessário, que a UNICOTTON possa colaborar, o SEBRAE e a Prefeitura pode contar com o nosso 

apoio em todos os momentos. 
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Nós sabemos que no grupo de Fibra do Cerrado tem como visão, uma amplitude 

muito maior do que tem hoje com a criação de outros núcleos dentro da cidade de Primavera do 

Leste, para que possamos cada vez mais conseguir algum trabalho, alguma renda para essas pessoas 

que tanto precisam, e que possamos não simplesmente dar, mas ajudar a conseguir. Eu acho que 

muito mais importante do que simplesmente distribuir alguma coisa, é darmos condições das 

pessoas conseguirem por si próprias. 

Muito obrigado, Deputado, o reconhecimento, o trabalho da UNICOTTON se 

reflete dentro do nosso pensamento de que a responsabilidade social é fundamental dentro da nossa 

economia social. 

Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Vamos ouvir Eleni Cristine dos 

Reis, artesã, representando as cooperadas da Cooperativa da Fibra do Cerrado, de Primavera do 

Leste. 

A SRª ELENI CRISTINE DOS REIS - Em nome da Cooperativa Fibra do Cerrado 

quero agradecer o apoio da Assembléia Legislativa, de todo apoio através da Comissão Cultural que 

nos proporcionou a oportunidade de estarmos aqui em Cuiabá mostrando o trabalho da Cooperativa 

e o desenvolvimento dela em si nesses dois anos. 

A cooperativa tem dois anos de trabalho e trabalhamos na parte da fiação, 

cardagem, tecelagem, tingimento, e o maior objetivo, hoje, é proporcionar às artesãs um trabalho 

com dignidade para o ego da própria pessoa. 

A Fibra do Cerrado participou do São Paulo Fashion Week, do Programa Mais 

Você, da Ana Maria Braga, mostrando o desenvolvimento dela não só dentro de Mato Grosso como 

fora do Estado. 

Eu agradeço a todos que vieram prestigiar a cooperativa e muito obrigada pela 

atenção. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Vamos ouvir a artesã Lucélia 

Teodoro de Freitas Oliveira, representando o núcleo Cores do Algodão, de Pedra Preta. 

A artesã Maria Aparecida da Silva vai falar em nome da artesã Lucélia Teodoro de 

Freitas Oliveira. 

A SRª MARIA APARECIDA DA SILVA - Boa-tarde a todos! 

Eu estou aqui falando em nome da Lucélia, que não está passando bem. 

Mas, em primeiro lugar, o que eu quero dizer é agradecer a Deus por estar aqui, 

por essa oportunidade e também agradecer os nossos apoiadores, que é o SEBRAE, a FACUAL, a 

FETAGRI e o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Pedra Preta, que é o nosso maior apoio de 

contato, que começou desde o início e nunca nos deixou na mão. 

E, também, quero dizer a vocês que esse projeto é muito bom para o nosso 

assentamento. Nós somos de três assentamentos, aqui nós estamos representados os três. E isso aí 

nos ajuda a agregar valor na renda lá, porque os senhores sabem, no assentamento são difíceis as 

coisas. E com essa tecelagem surgiu para nós uma grande oportunidade de renda. E, hoje, agora em 

novembro, fez um ano que terminamos o curso de tecelagem. Nós participamos de quatro feiras já, 

com o apoio do SEBRAE, da FETAGRI e da FACUAL, que nos ajudou bastante. Então, nos deu 

uma grande experiência para vermos como é que funciona, como é liberar assim, as pessoas, para 

falar, o companheirismo... Às vezes, ficamos muito nervosos de falar, porque não tem costume. 

Não, é? Mas, faz parte, temos que aprender. Não é? É errando que se aprende!  

Então, eu acho assim, que uma grande ajuda é o companheirismo e a simplicidade 

das pessoas. A humildade foi uma coisa que eu sempre aprendi que ela está em todos os lugares. 

Talvez até pensamos: Ah! Porque fulano é Superintendente! Porque é Presidente, que tem que ser 
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tímido... Não! Tem que ser todo mundo igual. Não é? Porque não adianta! Senão você nunca vai 

chegar em nenhum lugar. 

Então, as meninas falaram: “Fala lá, Maria! Você fala bem!”. Mas, eu não falo 

muito bem, não! Eu tenho um pouco de nervoso! 

Mas, é isso que eu gostaria de agradecer muito a vocês e dizer assim, ao Deputado, 

que continue nos apoiando que você vai gostar. E só o início, e não vai se arrepender! É verdade! 

Nós, lá do assentamento, lá de Pedra Preta, não tivemos oportunidade de ser apresentado a nenhum 

político. Essa é a primeira vez! Então, que eles gostem e nos apóiem sempre e nunca nos deixe na 

mão. 

E é só isso! (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Parabéns! 

E ela está só aprendendo a falar, imagina a hora que aprender! Deu um show! 

Maria, parabéns! 

Vamos ouvir a Srª Lordes Manuela Gonçalves da Silva, que representa a Fibra 

Nativa do Rondonópolis. 

A SRª LORDES MANUELA GONÇALVES DA SILVA - Boa-tarde! 

Eu represento a Fibra Nativa com muito gosto, com muita satisfação e quero 

agradecer o Deputado por ter nos trazido aqui, ao SEBRAE, ao FACUAL, ao Sr. Álvaro Salles, em 

particular, porque nos visita sempre e isso é muito bom. 

Quero dizer que estou muito contente com tudo que aconteceu, que o nosso grupo 

vai fazer de tudo para subir. É essa a nossa vontade. Não vou falar muito porque se eu lar muito 

estraga. Está muito bom. 

Obrigada a todos e ao Deputado, em especial, por ter nos trazido. Eu estou muito 

feliz (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Muito bem!  

Vamos ouvir a Srª Rosana Galbieri Leal, Secretária de Promoção Social, neste ato, 

representando o Prefeito Getúlio Viana, de Primavera do Leste. 

A SRª ROSANA GALBIERI LEAL - Boa-tarde! 

Em nome do Deputado Humberto Bosaipo, parabenizo toda mesa e todos 

presentes que aqui se encontram. 

A Prefeitura Municipal de Primavera do Leste agradece a Assembléia Legislativa 

por este apoio que é dado as nossas artesãs. E a oportunidade de estar mostrando através do trabalho 

delas, um pouco mais de Primavera. Este apoio é de suma importância, porque além de divulgar este 

trabalho belíssimo, que não só a fibra do cerrado, mas as outras cooperativas desenvolvem. Ele 

também tende a incentivar as artesãs para que elas continuem tendo motivação para produzir cada 

vez mais. 

Gostaria de justificar aqui a ausência do Prefeito Getúlio Viana, que não pode 

comparecer por estar cumprindo os já marcados compromissos anteriores, tendo em vista o 

comprometimento da sua agenda.  

Mais uma vez eu quero agradecer a Assembléia Legislativa, o Deputado Humberto 

Bosaipo, que mais uma vez deixa o trabalho das artesãs do Estado de Mato Grosso ser valorizado e 

demonstrado em nosso Estado e possivelmente em âmbito nacional e quem sabe até no exterior. A 

Cooperativa de Artesãs Fibra do Cerrado, foi criada com o intuito de proporcionar a capacitação de 

mão-de-obra e melhoria da renda das mulheres carentes do nosso município. 

Gostaria de aproveitar a oportunidade para agradecer os nossos parceiros, o 

SEBRAE, a UNICOTTON e FACUAL, em especial as palavras da representante do SEBRAE, 

quando ela aqui colou a preocupação hoje com esse projeto em melhoramento no design e 
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comercialização dos produtos, porque é a necessidade que hoje elas encontram, o domínio da 

tecnologia, a motivação está dentro do coração delas, o que falta e avançarmos mais assim, 

conhecedores do processo de comercialização de grandes negócios para ensina-las do jeito mais 

simples e mais dinâmico a colocar o produto em larga escala de produção e de venda, 

principalmente em nosso Estado de Mato Grosso. 

Bom, com isso deixo aqui os meus agradecimentos, como eu disse o mais 

importante de contribuir para o desenvolvimento do projeto e do município, contribuímos para o 

desenvolvimento dessas mulheres a qual aprendi a conhecer uma a uma que tão bravamente tem 

lutado para transformar o sucesso daquela Cooperativa.  

Muito obrigada. Boa-tarde a todos (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Parabéns. 

Vamos ouvir a vice-Prefeita de Cuiabá, Drª Jacy Proença. 

A SRª JACY PROENÇA - Em breves palavras, eu quero cumprimentar a Mesa na 

pessoa do Deputado Humberto Bosaipo e as demais pessoas na pessoa graciosa, que ocupou aqui, 

como todas as outras, mas em especial a Maria. 

Maria, eu queria ser como você no meu início. Ouviu? Eu gostaria de ser como 

você. Disse tudo em poucas palavras. Está de parabéns. Tem que ter coragem. E coragem, nós 

mulheres sempre tivemos. Não é verdade? 

Então, eu vejo que esse tripé inicial que originou esse projeto maravilhoso - 

SEBRAE, FACUAL, Cooperativas - é um tripé muito forte que tem que continuar, vai ter que 

continuar esse trabalho envolvendo, cada vez mais, outros municípios, outras mulheres. 

Toda vez que tem um projeto direcionado à nossa população, principalmente aos 

trabalhadores e trabalhadoras, eu aposto e acredito, mas quando ele é direcionado para as mulheres, 

eu sempre acredito, acredito mais ainda, porque por incrível que pareça, com toda situação que nos 

assola, nós mulheres temos uma capacidade muito grande de criar. Nós temos uma capacidade 

muito grande de criar! E as artesãs, mais do que nunca, porque colocam vida com arte diante de 

tantas dificuldades. Mas reunindo boa vontade, vontade política, projeto, tecnologia, tudo isso só 

pode dar certo! 

Então, é por conta disso que, eu não tenho dúvida, o Deputado Humberto Bosaipo, 

através dessa Moção expressa o seu total e irrestrito reconhecimento e apoio a projeto dessa 

natureza. 

Então, para nós é extremamente satisfatório poder estar aqui presenciando um 

momento desse. São mulheres guerreiras que, a todo e qualquer momento que lhes for oportunizado, 

elas darão sempre respostas muito positivas a exemplo do que nós vimos aqui na recepção. Eu acho 

que aquilo é apenas uma pequena mostragem. Mas nós sabemos que se for oportunizado sempre, 

sempre vocês poderão responder de forma muito positiva. E isso vai trazer muito mais auto-estima 

para as companheiras que atuam com esse projeto, vão poder levar para outras companheiras de que 

é possível desde que acreditem, busquem e façam, e também vocês vão estar dando melhor 

qualidade de vida para a comunidade que vocês estão inseridas. 

Então, vocês todas estão de parabéns, também o SEBRAE, o FACUAL e as 

cooperativas que, de fato, apostaram e acreditaram nesse projeto.  

Muito obrigada (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Vamos ouvir o Sr. Álvaro 

Lorenço Ortollan Salles, Coordenador do Conselho do FACUAL - Fundo de Apoio à Cultura do 

Algodão. 

O SR. ÁLVARO LORENÇO ORTOLLAN SALLES - Deputado Humberto 

Bosaipo, em  nome do qual cumprimento toda a Mesa, parceiros, senhoras e senhores, gostaria 
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inicialmente de fazer um retrospecto. A Leide já deve ter feito há pouco. Com isso, gostaria de 

introduzir a minha fala em cima do que eu acho que deve ser o futuro desses projetos aí. 

No ano 2002, na época, a Primeira-Dama do Estado, Marília Sales, casualmente, 

minha cunhada, me procurou, juntamente com a Leide, para que montássemos um protejo em 

conjunto, a fim de que nascesse esse trabalho. 

Na época, eu lembro que a Leide, como sempre muito entusiasmada com todas 

essas iniciativas, tem uma certa facilidade, porque a grande dificuldade que se tem é conseguirmos 

recursos para essas coisas. Na época, nós tínhamos definidos já através da Associação dos 

Produtores de Algodão, de que uma parte do recurso do FACUAL nós destinaríamos ao incentivo a 

projetos sociais e de geração de emprego e renda. 

Então, aí que nasceu esse trabalho, no ano de 2002, inicialmente em 

Rondonópolis. Começou-se a treinar as pessoas, foram treinadas mais de duzentas e sessenta 

pessoas. No ano seguinte estendeu-se a Primavera e por fim a Pedra Preta. 

Nós entendemos o seguinte: que nós fizemos uma parte fundamental, talvez, até 

uma parte mais fácil até, sem quere tirar os méritos do SEBRAE, mas montar coisa não é tão difícil. 

O difícil é manter e fazer crescer.  

Então, eu acho que o Estado, Deputado Humberto Bosaipo e demais pessoas aqui, 

que de uma maneira ou de outra interfere na política do Estado, eu acho que necessita que se crie um 

núcleo forte de apoio às iniciativas de artesanato, essas pequenas iniciativas que eu entendo como 

uma fonte de renda, uma inclusão social muito importante e com baixo investimento. Eu vejo que 

esbarra, muitas vezes, no elementar do planejamento do que vai produzir, do apoio à 

comercialização.  

Nós sabemos que artesanato é uma coisa de consumo um pouco restrito, se você 

for pensar em Mato Grosso, nós temos que pensar grande, pensar fora, pensar, talvez, até em 

exportação. Então, há necessidade, se nós quisermos que esses projetos cresçam, porque quando nós 

vemos duzentas e sessenta pessoas treinadas em Rondonópolis, por exemplo, vinte e cinco pessoas 

apenas trabalham na cooperativa. Nós tínhamos que estar com muito mais pessoas lá ganhando seu 

sustento, crescendo financeiramente, socialmente e tendo sua inclusão realmente na parte de 

melhorar de vida mesmo.  

Também tem alguns exemplos como Primavera que gostaríamos de salientar. A 

Srª Jô Fiedler, esposa do Hélvio, da UNICOTTON, realmente abraçou a causa, está dando um apoio 

forte e a Cooperativa de Primavera tem se destacado nos nossos projetos, nos projetos apoiados, em 

função na verdade desse apoio que tem recebido da sociedade local. Nós sabemos que lá tem além 

do SEBRAE, tem a Prefeitura, a própria UNICOTTON que realmente não dispensa esforço, e o 

projeto vai para frente, assim como Pedra Preta, em que pese algumas demoras lá, as articulações até 

porque a parceria lá é um pouquinho mais ampla com o SEBRAE, além do FACUAL, FETAGRI, o 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Prefeitura, EMPAER, às vezes as coisas demora um pouquinho 

para acontecer em função de todos costurar essas parcerias, mas achamos que a coisa está indo para 

um lado bom. Sabemos do esforço que algumas integrantes desse grupo lá de Pedra Preta faz, de 

deslocar às vezes por vários quilômetros aí, subir serra de assentamento. Quando vemos a nossa 

companheira ali falar com o coração, às vezes, é muito melhor do que ouvir um discurso de um 

palavreado bonito e cheio de mentira. Então, é muito bom ouvir suas palavras. 

Além disso, eu gostaria de aproveitar aqui e falar para vocês, além desse trabalho, 

do que nós temos feito em prol de projetos de importância mais ampla, que não seja só para 

cotonicultura. Nós temos contratado, através do Sindicato das Confecções, que é a SINVEST, 

treinamento para as tecelagens, consultoria. Eventualmente apoiamos ida de pessoal para alguns 

congressos, exposições. Nós estamos apoiando tanto de Rondonópolis e região que corresponde 
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todas as cidades circunvizinhas, como também aqui de Cuiabá. Nós estamos investindo juntamente 

com o SENAI numa escola de confecção móvel, que vai se deslocar em todos os municípios e 

auxiliar no treinamento das pessoas. Vai entrar com mais de cinqüenta por cento, investimento de 

mais de trezentos mil reais. Além disso nós apoiamos o núcleo de apoio tecnológico para 

confecções, onde investimos na aquisição de um plotter. Cinqüenta por cento desse investimento foi 

nosso, 50% do SENAI e vai ser criado um núcleo em Rondonópolis e outro em Cuiabá, porque não 

existe no Estado nenhum plotter, que seria uma facilitação para que as confecções pudessem, 

realmente, atender com mais eficiência ao seu crescimento. Além disso, temos um Projeto Piloto 

onde, junto com o SEBRAE, também, identificamos um bairro onde tinha muito problema com 

crianças, principalmente meninas. E tinha uma certa pessoa que possuía o início de um Projeto de 

escola de bordado. Então, nós apoiamos isso, deveremos estar reavaliando esse Projeto para ver a 

continuidade ou não, porque tudo isso depende de um certo apoio do município também. E, às 

vezes, essa crise que está entrando em Mato Grosso agora, pode travar um pouquinho o 

investimento do município. Mas, enfim... 

E, também como último Projeto, última palavra, nós temos aquela escola dentro do 

CEPROTEC de Rondonópolis, onde já há mais de 1.500 pessoas, 1.500 alunas, à luz de todo o 

Estado, Pedra Preta, Nova Mutum e outros municípios circunvizinhos também e que está sendo um 

forte apoio ao desenvolvimento da confecção na região. 

Eu quero realmente agradecer a homenagem prestada pelo Deputado, mas, 

principalmente, agradecer a Beth, que é a nossa representante do SEBRAE em Rondonópolis, o 

contato mais direto, e também a todas as pessoas do SEBRAE.  

O Gilson é membro também, seguidamente está lá, é um dos grandes apoiadores... 

Quando chegam os Projetos da área social, ele, até por representar a FETAGRI, é sempre um grande 

apoiador, incentivador, e que continuemos sempre investindo nesse tipo de Projeto. 

Gostaria de agradecer e deixar nosso grande abraço a todas as integrantes das 

Cooperativas. Desejo, do fundo do coração, sucesso! E que tudo que fazemos... Eu, às vezes, até 

falo que não espero nenhum agradecimento, e acho que é obrigação. Meu pai, por ser gaúcho, tem 

um ditado que fala o seguinte: “Quem não quer bolha de cesto não amarre no tempo”. Se eu aceitei 

ser Coordenador da FACUAL, eu tenho que fazer o melhor de mim, sem esperar. E acho que, se 

vocês tiverem futuro, eu vou estar agradecido. Se os Projetos não forem bem, eu vou estar chateado. 

Então, sucesso a todos. Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - E, para encerrar, vamos ouvir o 

Dr. José Guilherme, um dos mais brilhantes homens públicos deste Estado. Considero pelo apoio 

que ele vem dando às categorias. 

O SR. JOSÉ GUILHERME - Muito obrigado, Deputado Humberto Bosaipo. 

Obrigado a todos os integrantes da mesa por este momento de estarmos juntos, 

cada vez aprendendo mais com os senhores e com as senhoras. 

As coisas não acontecem por acaso. Historicamente, o Deputado Humberto 

Bosaipo sempre foi um defensor dos pequenos, em particular das micros e pequenas empresas. No 

entanto, devemos agradecer a Deus por este momento em que coube, pela liderança do Deputado 

Humberto Bosaipo, premiar a todas essas pessoas. O que nós verificamos - estou fazendo uma 

análise histórica porque já estou há muito tempo no SEBRAE - é que são, efetivamente, as pessoas 

merecedoras desse prêmio, portanto, dessa honraria que os senhores estão tendo neste momento 

aqui. 

Deputado, muito obrigado não só por este momento, mas pela história de vida do 

senhor. Mesmo antes de ser um homem público, o senhor sempre defendeu, sempre esteve do lado 

dos pequenos. Portanto, muito obrigado. Nós ficamos felizes por termos, neste momento, o senhor 
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presidindo este trabalho. E esses trabalhos todos nossos, estamos chegando a uma conclusão, é um 

momento muito bonito nosso de trabalho, pela união que todos nós temos tido, À iniciativa privada, 

através da FACUAL, através dos empresários que também, indiretamente, apóiam a FACUAL e que 

nos seus conselhos aprovam essa iniciativa, porque esses projetos são levados... O Álvaro tem a 

maior boa-vontade, mas ele tem que levar ao Conselho dele.  

Portanto, leve também, Álvaro, aos seus conselheiros da FACUAL, os nossos 

agradecimentos. À UNICOTTON, a mesmíssima coisa. É uma demonstração... Muitas vezes, 

criticam os empresários, os grandes empresários, mas eles são de carne e osso, e, mais do que isso, 

de coração. Eles sabem que o entorno dele tem que estar bem porque senão eles estarão mal, 

também. Ninguém fica feliz quando criamos um cinturão de pobreza em torno das cidades. Esses 

empresários, sensíveis a isso, estão apoiando indiretamente cada um, estão dando uma parcela do 

seu lucro para apoiar a sociedade dessas cidades. 

Tivemos uma parceria fantástica. Em todos os momentos a FETAGRI tem 

trabalhado conosco. E, no caso, também, o Gilson é uma pessoa que veio de baixo, ele conhece as 

dificuldades. Ele não chegou a líder e a Secretário de Estado à-toa, não, é porque tem valores muito 

bons e que se identificam com a causa do atual Governo, também. 

Nós queremos dizer o seguinte, do SEBRAE: é que, através dessa parceria com as 

prefeituras, no caso Pedra Preta e Primavera do Leste, com as instituições, com órgãos como o 

FETAGRI, os Sindicatos Rurais, especialmente no caso de Pedra Preta, é dessa união de esforços de 

Parlamentares, do Governo Estadual, de Governo Federal com a iniciativa privada, sem nenhum tipo 

de vaidade, mas o objetivo é a causa, é a causa do desenvolvimento, do fortalecimento das mulheres, 

fazendo com que as mulheres tenham uma outra posição social, tenham mais independência, tenham 

o seu dinheirinho. Nós queremos é devolver a dignidade, também, para todas as mulheres 

brasileiras, principalmente essas voltadas para a atividade rural que estão no entorno das cidades. 

(PALMAS) 

Então, fica o agradecimento do SEBRAE, de toda equipe, de todos nós. O 

problema de vocês é nosso. Fica aqui, então, o nosso agradecimento e o reconhecimento de que a 

união faz a força, cada um está dando um pouquinho e, certamente, pelas palavras de todos os 

Líderes aqui, do Deputado Humberto Bosaipo, da nossa vice-Prefeita, nós temos a convicção de que 

estamos unidos. Esse é o início de um trabalho, é apenas uma etapa vencida, mas que já, já, nós 

vamos estar nas feiras internacionais mostrando o nosso trabalho. (PALMAS) 

Para encerrar, o meu muito obrigado de coração. E agradeço a todas essas 

instituições. A vitória é completa a partir do momento em que nós damos as mãos. Muito obrigado a 

todos e continuemos juntos nessa caminhada. Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Nós é que agradecemos o Dr. 

José Guilherme, agradecemos a presença de todos as autoridades, as representantes das artesãs. 

Estamos felizes, é uma solenidade simples que a Comissão de Educação, Cultura, 

Desporto e Seguridade Social da Casa presta a vocês. O trabalho de vocês está sendo visualizado e 

nessa próxima Feira Internacional que o Zé Guilherme falou, eu quero ir, Zé Guilherme... 

O SR. JOSÉ GUILHERME - Está convidado! 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Ensinar à Maria o inglês, 

porque aí ela vai falar por nós, porque falou muito bem. 

Parabéns a todos. 

Está encerrada a presente Sessão Especial (PALMAS). 
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